Załącznik
1. Tamat: Rozwiązywanie równań - ćwiczenia.
· Zobacz przykłady i rozwiąż w zeszycie równania z podręcznika str.202/1,2.

W zadaniu drugim jest wskazówka, która mówi, że strony równania można zamienić i rozwiązywać równanie.

Przykład 1
7 = [image: image2.png]S



 - 2/zamieniam strony równania 
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 - 2 = 7/+2
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 - 2 + 2 = 7 + 2
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 = 9/*5 (mnożę przez 5, aby skrócić ułamek z lewej strony, ale to samo robię z prawej strony
15* [image: image10.png]:



 1= 9*5/skracam z lewej strony, z prawej wymnażam

x = 45

Przykład 2

Uwaga: [image: image12.png]


 * [image: image14.png]


 = 1 (jeżeli mnożę liczbę przez jej odwrotność, to otrzymam 1)
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 =1 

Uwag: x = 1*x;        -x = -1*x;        [image: image20.png]S



 =  [image: image22.png]


 * x;   -  [image: image24.png].



 = -  [image: image26.png]


 * x
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 x = 9/*[image: image30.png]


  (mnożę obie strony równania przez [image: image32.png]


 , żeby po skróceniu było tylko 1 przy x)
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 x =3 9*[image: image38.png]


  1
x = 3*5

x = 15
· Prześledź przykłady z podręcznika str. 202, a potem rozwiąż w zeszycie przykłady z podręcznika str. 202/3 oraz rozwiąż równania w zeszycie ćwiczenia str. 87/8 i str. 88/12
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2. Temat: Rozwiązywanie prostych równań - zadania z treścią
· Prześledź przykład jak rozwiązuje się zadania z podręcznika str. 204

· Przykład 1
Karolina ma trzy razy więcej pocztówek niż Asia, a razem mają 76 pocztówek. Ile pocztówek ma Asia?

Rozwiązanie:

x - ilość pocztówek Asi                      /ustalam niewiadomą, oznaczam ją literą
3x - ilość pocztówek Karoliny          /zapisuję informacje związane z niewiadomą
x + 3x = 76                                          /zapisuję równanie wynikające z treści zadani
4x = 76/:4                                           /rozwiązuję równanie

x = 76:4

x = 19
Sprawdzenie

ilość pocztówek Asi: 19

ilość pocztówek Karoliny: 3*19 = 57

ilość wszystkich pocztówek: 19 + 57 = 76

Odpowiedź: Asia ma 19 pocztówek
Rozwiąż zadania w zeszycie ćwiczeń str. 89/1,2 i str. 91/5,6,7 i str.92/8.
